

# 用情调 “武装”大酒店

随着城市里懂红酒、爱喝红酒的人越来越多，红酒逐渐成为了都市品位生活里不可或缺的元素，这为投资一族经营酒吧带来了良好的成长空间。近几年，番禺区内出现不少各具特色的大酒店。

## 选不同层次的红酒

跟其他零售店不一样的是，大酒店出售的商品和服务都予以人有情调、休闲有品位的印象。为迎合这种风格，不少投资者在店铺装修上落足功夫。据记者观察，这些大酒店装修风格均别具一格，或以木质装修风格为主，或以欧式奢华风格作主打，旨在营造出有格调、浪漫的气氛，吸引消费者驻足。

如果说店内装修风格是一个漂亮的“器皿”，那么红酒就是当中的“佳肴”。质量上乘的佳肴才是真正吸引消费者购买的最重要原因。光明北路某大酒店的店员告诉记者，店里出售的红酒几乎都从国外进口，店内储存着来自法国、意大利、澳大利亚、西班牙、南非、智利、美国等近十个国家的多个品种的红酒，价格从100多到2000元不等。而老板也一直根据客人的喜好更换和添加新的品种。店员表示，虽然出售的都是国外的进口红酒，但因为红酒在广州地区都有代理商，进货倒不是一件复杂的事情，但选择红酒品种却颇费心思。进货的时候她一般会参考红酒书上推荐酒，或是根据顾客特别需求而定。她介绍，老板在选择时还要考虑不同国家产地、不同庄园、不同价位的搭配，以适应顾客不同的口味和价格承受能力。“除了红酒外，店铺里还有其他一些洋酒，以满足其他顾客需要。”

## 店员需经过培训

在店址的选择上，业内人士认为应当选择相对安静、方便的地址，还要接近白领的工作、生活圈子。清河东路某大酒店就是看中了区政府周边、中银大厦上的白领生活圈。

据悉，在店员的管理方面，这些大酒店都对店员有所要求。很多大酒店都对店员进行红酒知识的培训——开始工作前期接受严格的开酒、倒酒、醒酒、试酒等一系列程序的培训。光明北路某大酒店店员说，老板认为大酒店店员的要求不能等同于一般餐饮店的服务员，因为只有了解红酒文化、真正懂得品尝红酒的店员，才能更好地帮助客人挑选酒品，从这个意义上来说，经营大酒店是一种以出售情调、以文化招客的生意。

另外，业内人士表示，大酒店要打出自己的服务特色。虽然酒的质量和专业服务是最重要的，但一些具有特色的个性化服务对于突出大酒店特色、吸引顾客会产生重要作用。一间以销售美国加州为主的企业经理告诉记者，他们制定会员制，定期诚邀会员参加评酒会、晚宴等，塑造该品牌红酒为有品位生活的象征。

业内人士提醒，开一家中档大酒店大约需要本金七八十万，流动资金只需要几万元就够了，但是做大酒店生意回收比较慢，想一下子赚大钱是不太可能的，需要较长期的用心经营和打造。

(摘自《番禺日报》可儿/文)

# 华

人移民到美国后，多少会患思乡病，饮食方面适应美式食物后，总想来点家乡味解馋。居中西部和东岸非都会区的华人移民，因买不到家乡货，近年一些洛杉矶华人兴起代为采买食物或调味料，再帮亲友邮寄的生意，虽赚取蝇头小利，却也成360行外的另一新兴行业。



洲各国食物与调味料，并非完全符合华人需求。因此，他们在洛杉矶寻找代购者，帮忙寻找华人食物，他们最近委托洛杉矶的陈先生买蒙古火锅调理包，寄到佛州。

陈先生在超市一次买十包火锅调理包，加上邮递与手续费，寄

往迈阿密市花费60元。他说，实际没赚到钱，只是友情价，洛杉矶占地利之便，大家都是离乡背井来美国打拼，想吃点家乡味一解乡愁，所以单批货酌收20元手续费。另外，陈先生也帮俄亥俄州克里夫兰的张姓夫妇，在洛杉矶中国台湾小吃店购买香肠、肉丸，他是电话下单，邮递由店家代为处理，克里夫兰的张姓夫妇号召当地小区华人，聚集起来团购，一口气买了300颗肉圆、150包香肠，可见内陆与东岸移民对家乡味的渴望。

目前在洛杉矶经营餐饮业的郑氏姐弟，分别于亚凯迪亚、罗兰

冈开店，贩卖自制的香肠。由于以中国台湾南部风味号召，引起乡亲共鸣，纷纷透过各种管道下订。郑先生说，邮递以冬天为主，食物不易腐坏，生意好时曾一周寄送20箱香肠，每箱12包，让他们忙得不可开交。此外，他们店内还有肉圆、肉粽与油饭等，只是仅提供本地消费者，并无外寄服务。

洛杉矶是港口城市，距中国大陆和港台较近，频繁的贸易往来让食品货色更齐全，林立的华人餐馆与超市生意旺盛，成为美国各地华人寻宝所在。曾在乔治亚州、纽约、圣荷西定居的黄先生，现在靠自己

的人脉建立客户基础，专门帮人在洛杉矶采购，其范围相当广泛，无论是日本烹饪调味、料理包，或韩国泡菜、海苔及干货，或中国的腌渍菜肴、罐头、名产，甚至中药材、中国结工艺品等，均能帮人订货邮递。

他认为，各城市或多或少都有华人餐饮业与小吃，但选择性与口味因食材、调味料匮乏而不同，品尝起来总觉得少了点什么。不过，多数侨民造访洛杉矶后大呼值得，发现此地食物美味几乎与家乡不相上下，是寻宝采购的最佳地点。

(摘自《中新网》陈光立/文)

## 孤儿从练摊到开自助餐厅

“穷人的孩子早当家。”杨飞是名孤儿，从小就自食其力，13岁辍学做小工，后来他摆过地摊、水果摊，经过10多年艰苦打拼，年仅31岁的他，已是一家烧烤自助餐厅老板，拥有三个铺面。

### 摆水果摊成就“水果王”

杨飞1979年在武汉出生，从小就失去了父母。1992年，上初中的杨飞辍学了。13岁，还是许多小孩在父母身边撒娇的年龄，而小杨飞却为了减轻爷爷奶奶的生活负担，到街上帮人做小工摆地摊。

杨飞摆地摊的日子直到江汉路开始改造时才结束，那时他靠自己的辛勤劳动积攒了9000多元。就是用这笔来之不易的汗水，1998年，他在江汉二路租了一个铺面，做起了水果生意。“处处留心皆‘生意’”，也许是杨飞与其他水果商经营水果的不同之处。

一次他进货时发现，所谓明

些“同行”的水果供应，他还购

置了两辆面包车。有了信誉，生意就如滚雪球般，没多久，他又成了附近一些酒店的水果供应商。

### 转行开烧烤自助餐厅

摆了近6年的地摊、水果摊，他赚取了人生的第一桶金。杨飞意识到，水果生意能做到他这个分上，在业内已可称得上是奇迹了。对他来说，再向上发展空间已不是太大。他开始考虑寻找新的商机。

“一铺养三代”，2001年，他在一菜市场花80万元买下三个铺面出租，时至今日，这三个铺面一直都是他创业的一块基石。2004年，他开始涉足餐饮行业，对韩国烧烤、巴西烧烤、中式烧烤等各式烧烤有所了解。其中，他对口感上以软嫩为主，烤前腌味等工艺特别的巴西风格烧烤情有独钟，他认为巴西烧烤更有潜力可挖，并决定将其重新开辟一条创业之路。

2007年，杨飞开始琢磨对巴

西烧烤进行改良，使其口味更能得到武汉人的认可。2008年初，他在汉口闹市区开了第一家店。本以为拥有精湛烧烤技术和让人垂涎欲滴的口味，能一炮走红。可惜，事与愿违，餐厅刚开张两个月，简直可用“门可罗雀”来形容。仅半年时间，他就亏掉了60万元。

他认真总结刚开店失败的教训，通过开源节流、加大宣传力度、与银行合作争取银行贵宾客户成为餐厅消费者等“立竿见影”的举措，经过半年时间，“巴西风格烧烤”终于香飘四溢，许多食客舍近求远，闻香而去，还经常碰到顾客排队等候的情况。经过一年时间，杨飞收回了投资的本钱并进入收获期。

如今，杨飞正在酝酿年内在武昌开其第二家烧烤自助餐厅，加盟和入股的经营方式也在其考虑之列。不过，对于大规模扩张，他还是显得十分谨慎，因为他深知创品牌容易护品牌的道理。

(摘自《楚天金报》章祥/文)

## 邓州农民：做“废”经济巧赚钱

近年来，邓州农民在生产过程中，及时转变经营头脑，调整经营策略，利用科学技术将一些废弃物进行再加工，做活一批“废”经济，取得了不错的效益。

### “倒粪”一年月赚5000元

“别看这鸡粪不起眼，经我一倒腾一个月能赚5000多块钱呢！”邓州市霍池村“倒粪大王”杨新景自豪地说。

说杨新景是“倒粪大王”，还得从几年前说起。霍池村在邓州是个远近闻名的养鸡专业村，然而，鸡粪处理一直是个大问题。3年前，杨新景从资料中得知，鸡粪中氯磷钾含量在17%以上，大大超出其他肥料，是极好的作物“营养餐”。邓州不仅是畜禽大市同时又是农业大市，原料和产品销路均不用愁。杨新景到安徽考察学习后，随即将加工鸡粪作为致富项目。他先把低价购来的鸡粪经过晾晒、烘干、加工等工序，除去尘土、异味、细菌，然后再包装出售。该产品一经推出就受到花卉种植户和无公害蔬菜种植户的青睐，月产量达15吨，产品仍供不应求。现在，杨新景除了加工鸡粪，其它的畜禽粪便他均“来者不拒”，变废为金。

如今，在邓州，像杨新景一样做加工畜禽生意的有10多家，平均月销售15万余元，产品不仅畅销周边县市，而且还远销到湖北等省。

### 作物废料 变废创汇

这两天，张楼乡富盛化工有限公司正在大批量收购玉米芯、花生壳等农作物废料，并将玉米芯、花生壳变“废”为宝，出口创汇。

两年前，张楼乡引进“富盛”项目，该项目是从玉米、玉米芯、花生壳中提炼工业溶剂糠醛，糠醛可用于多种化工生产，产品大部分出口，国内市场前景看好。过去，农民收获玉米、花生，一是脱粒费工、费时，二是大量玉米芯、花生壳成为废弃物影响村容村貌。现在，企业大量收购玉米、玉米芯、花生壳，解决了这一难题。围绕该项生产，当地农民可增收3000多万元。

### 废旧塑料 加工远销

“在别人眼中是废品，在俺村那可是宝。”谈起废旧塑料，邓州市上营村党支部书记汤清义满脸喜悦。

据汤清义介绍，上个世纪80年代，上营村有村民开始到周边收集废旧塑料，然后再集中转卖。当时只是简单的收一卖一，利润微薄。后来，随着加入这个行业的村民越来越多，村里想办法筹措资金，帮助有能力的商户办起了加工厂，加工厂将收购的废旧塑料经过消毒，加工成塑料颗粒，用于货物包装，然后再销往外地，形成收购、加工、销售一条龙作业，大大提高了利润。目前，上营村从事废旧塑料加工的有几十家，其资产都在50万元以上。为了把废旧塑料这项事业做大做强，上营村还专门设立了工业园区，安排收购加工个体户入驻园区，统一管理，规模化经营。如今，该工业园区废旧塑料的年吞吐量已达2500吨，年产值1000万元，其产品远销广东、河北、四川等省。

(摘自《南阳新闻网》王静会/文)

## 房玉麟：做修甲男赚钱圆戏梦

修甲工是华人新移民在北美的主要行业之一，过去从业员以女性为主，近年逐渐有华人男子投身其中，尤其随着中美艺术交流日益频繁，滞美不归的京剧演员日渐增多，以修指甲为主的京剧演员不乏其人，另外也不断有其他行业的男性加入美甲业。房玉麟就是其中之一。

### 7年奋斗有成

在美国做修甲工的京剧男演员不乏其人，更有人自立门户当老板。原山东京剧院文武小生、国家一级演员房玉麟2000年3月赴美，2003年7月与妻子王淑芬在长岛史密斯镇开设美甲店，面积2000多平方米，夏天旺季时有10多名员工。夫妻俩7年奋斗有成，即使在美国金融海啸冲击下，生意仍稳步发展。

房玉麟自豪地说，他与妻子胼手胝足经营指甲店，数年下来，积累了不少人脉关系，拥有一批固定“粉丝”，不少客人入门即找“Peter”(房玉麟的英文名字)，有的是一家三代扶老携幼前来光顾。他承认，越来越多爱美女士接受男性修甲工，他的指甲店在夏天旺季时，也聘请男性修甲工。

房玉麟深有体会地表示，美国是勤劳者的天堂，懒惰者的地狱。无论做什么工作，都要忘掉过去的辉煌，敬业乐业。他给人修甲或按摩，都是“用心去

做”。虽然他不会英文，但客人都感受到他的“用心”，一般愿意多给小费。

### 希望将中国传统戏剧打入百老汇

他说，在大陆练功很苦，薪水不高，在美国打工再苦，也苦不过练功。最重要的是，在美国可以实现他的戏剧艺术梦想，他希望将中国传统戏剧打入百老汇。2003年，他创作结合美式现代舞和改良京腔的梁祝京舞剧《双蝶魂》，在纽约林肯中心演出，作为中国国家一级演员的房玉麟和杨丽丽，在纽约舞台重演了脍炙人口的梁祝生死恋。

房玉麟充满感激和歉意的说，难得的是妻子十分支持他的戏梦人生。当时他出席租下林肯中心的表演场地和购买保险等，没想到原本答应资助的人没有履行承诺，幸得妻子将辛苦修甲攒下的血汗钱拿出来代他付清全部场租和保险费用。



### 开店要把握四条原则

房玉麟说，很多人在国内养尊处优，来美后受不了打工的压力，但美国的确是个让人尽情发挥才智和潜力的地方。“我来美国这些年，学习上海人的头脑、福州人、温州人的吃苦。”

房太太王淑芬也认为“工字不出头”，在美国一定要自行创业。她以前在北京商业部门工作，积累不少做生意的经验，在认识房玉麟前，来美20多年的她，早就开过店。她指出，无论开什么店，都要把握四条原则，一是选点；二是价格；三是管理；四是宣传。

房玉麟夫妇当初选择美甲店地点时，开车不小心走错路，误打误撞开到史密斯镇，一眼看

上现在的店面位置。史密斯镇是个中产阶级的小区，有1.8万户人家，当地居民生活富裕，女性鲜少外出工作，对修甲美容服务需求甚殷。夫妇俩顶下2000多平方米的店面后，房玉麟与拿了中医师执照的儿子自己动手重新装修，天花板、墙壁等，全是父子俩自个儿弄的，省下1万多元。

他们的指甲店装修5天后开张，不到三星期，就将成本打平，很快开始赚钱。华人指甲店大多附设脚底按摩，房玉麟认真研究“黄帝内经”，用心揣摩穴位，“按摩一定要懂得经络穴位和运气，不能胡来。”他得意地说，凡是经他亲手按摩过的客人，大多回头找Peter。

(摘自《世界周刊》)

## 一张卡 大学生3个月赚15万

福建师范大学协和学院文化产业系2008级美术学的林良水，近日成为福建师大协和学院首批创业实验班的成员之一。他凭借一张名为“大学生活一张卡”的商家打折卡，在短短3个月内创造了15万元的营业额，从中净赚8万元，并且注册了一家公司专门负责营销策划。

### 从“卡溜仔”到“早餐配送员”

(摘自《海峡都市报》可儿/文)

“在上大学以前，我几乎什么都没玩，用福州话来说，就是一个不折不扣的‘卡溜仔’。”林良水这样形容自己的过去。但高考的惨败给了林良水一个教训，“高四时我想，这人生都快过1/3了，我该对自己做个交代了！”从那以后，林良水开始向自己的人生目标奋力拼搏。经历了高考复读，说是“玩怕了”的林良水带着危机感进入大学，想着总不能再玩儿，还是得活学，如今林良水和他的创业团队

已经有11位成员，“能够取得这样的成绩，首先要感谢学校给了我一个好的平台。”林良水说，创业初期学校为他们提供了一间40平方米的办公室、办公硬件设施以及6000元创业基金。而林良水的母亲也是一位商人，在每个计划开始前，他都会和母亲探讨计划实施的可行性。“我妈妈认为成败不是最重要的，重要的是这个过程，趁着年轻，有犯错的资本。”

(摘自《海峡都市报》)